

ПОСТАНОВЛЕНИЕ БЮРО ЗАПСИБКРАЙКОМА ВКП(б) И ПРЕЗИДИУМА ЗАПАДНО-СИБИРСКОГО КРАЕВОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА ОТ 22 ИЮНЯ 1937 Г.

О ХОДЕ ПРОПОЛКИ ПОСЕВОВ

Бюро Крайкома ВКП(б) и президиум Крайисполкома обращают внимание секретарей райкомов и председателей райисполкомов на недопустимость позорной беспечности, проявляемой многими районными организациями в деле проведения прополочных работ. Указания секретаря Крайкома ВКП(б) тов. Эйхе об организации политической массовой работы по вопросам прополочной кампании и развертывании социалистического соревнования в колхозах и в бригадах—большинством секретарей райкомов и председателей райисполкомов до сего времени не выполнены. Некоторые райкомы и райисполкомы, особенно в Бийске, Тайге, Ижморке проведение непосредственно в колхозах массовой политической работы подменили бесконечной и нудной заседательской суетней и не только не послали в колхозы районный актив, но даже сельских и колхозных руководителей непрерывно отрывают от их работы своими вызовами в районный центр на всевозможные совещания и заседания.

Безобразное отставание прополки посевов создает серьезную угрозу урожаю 1937 года. Такое нетерпимое положение создано в результате того, что многие секретари райкомов и председатели райисполкомов забыли о том, что срыв прополки может погубить самый обильный урожай. **Секретарь Запсибкрайкома ВКП(б) ШУБРИКОВ И. О.**
Председатель Крайисполкома ШВАРЦ.

О Всесоюзной сельско-хозяйственной выставке

Постановление СНК СССР и Центрального Комитета ВКП(б)

В целях лучшей организации Всесоюзной Сельско-хозяйственной Выставки и широкого развертывания социалистического соревнования колхозов, совхозов, машинно-тракторных станций, колхозных товарных ферм, а также передовиков и организаторов сельского хозяйства за право участия на Всесоюзной Сельско-хозяйственной Выставке, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) **постановляют:**

1.—Открытие Всесоюзной Сельско-хозяйственной Выставки перенести на 1 августа 1938 года.

2.—Утвердить представленное Выставочным Коми-

Председатель Совета Народных Комиссаров СССР В. МОЛОТОВ.

Москва, Кремль. 14 июня 1937 года.

ководители районов зачастую забыли, что засоренность полей может привести лишь к подрыву производительности машин в период уборочной, может затруднить работу комбайнов и непоправимо дезорганизовать и сорвать уборочную кампанию.

Бюро крайкома и президиум крайисполкома требуют от всех райкомов и райисполкомов немедленно направить силы и внимание районного и колхозного актива на развертывание боевой политической массовой работы для обеспечения успеха прополочной кампании.

Крайком и Крайисполком напоминают районным партийным и советским руководителям, что прополочная кампания даст безграничные возможности приложить к конкретному делу борьбы за высокий урожай за дальнейшее укрепление обороноспособности СССР—тот имеющийся в массах колхозников громадный подвиг политической активности, который связан с разоблачением и разгромом гнусной военной шпионской банды—Тухачевского, Уборевича и других.

Успех прополочной целиком зависит от силы, размаха и эффективности массовой политической работы. По показателям прополочной кампании Крайком и Крайисполком будут оценивать умение местных организаций вести большевистскую работу в массах.

тотом постановление „Об условиях участия колхозов, совхозов, машинно-тракторных станций, колхозных товарных ферм, а также передовиков и организаторов сельского хозяйства на Всесоюзной Сельско-хозяйственной Выставке“.

3.—Поручить Наркомзему СССР, Наркомсовхозов СССР и Наркомпищепрому СССР представить к 20-му июня сего года на утверждение Выставочного Комитета показатели на право участия на Всесоюзной Сельско-хозяйственной Выставке по отраслям сельского хозяйства, не перечисленным в вышеуказанном постановлении Выставочного Комитета.

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б) И. СТАЛИН.

Обращение

КОЛХОЗНОГО АКТИВА И ЕФРЕМОВЦЕВ КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ РАЙОНА

Товарищи колхозники и колхозницы! Мы, собравшись для подведения итогов проведения весеннего сева, отмечаем, что посевную кампанию проводили слабо.

Райзо и большую часть колхозов посевная кампания захватила врасплох. Отдельные колхозы, как „Гроза капиталу“, „Культурный путь“, „Пролетарская победа“, „Ударник“, им. Чапаева, „Красное поле“, „Белорусс“, им. Демьяна Бедного, им. Калинина, оказались к посевной кампании неподготовленными. В этих колхозах руководители были заражены „грязными“ настроениями, в результате чего к началу сева приступили с опозданием на 3—4 дня.

В некоторых колхозах: „Красное поле“, „Ударник“, им. Чапаева, им. Ильича, „Победитель“, им. Калинина, „Белорусс“, им. Демьяна Бедного, им. 8-е марта, им. 16 лет Октября, „Гроза капиталу“—организация труда и трудовая дисциплина находилась на низком уровне: на работу выезжали в 6—7 час. утра и кончали в 6—7 вечера. Были случаи простоев лошадей из-за невыхода на работу колхозников.

Вследствие такой мелкобуржуазной расхлябанности сев закончили с опозданием на 5—7 дней.

Игнорировалась в ряде колхозов и агротехника. Имела место мелкая пахота в колхозах: „Гроза капиталу“, „Новая деревня“, „Новый путь“, „Красное поле“, „Победитель“.

План вывозки навоза колхозами выполнен на 77 проц. Сеялки использованы были на 74 проц., а колхозы: им. Парижской коммуны, им. Чапаева, „Тажник“, „Новая деревня“—часть посева произвели неперотравленными семенами.

Руководители колхозов: им. Чапаева, „Красный боец“, им. Ильича, „Гроза капиталу“, им. 7-е севта советов, им. Демьяна Бедного, „Белорусс“, „Ударник“, им. 16 лет Октября отнеслись преступно к выполнению плана сева, они по зерновым культурам сделали недосев в размере 22 гектар.

Несмотря на то, что семенное дело в нашем районе исключительно запущено тем не менее руководители колхозов им. 17 партсъезда (Арсеньевский), им. 17 партсъезда (Борисовский), им. Воропилова, „Новый мир“, „Большевик“, „Красное поле“, „Белорусс“, им. Демьяна Бедного, „Красная поляна“, им. 7 конгр. коминтерна, преступно отнеслись к семенному делу, не посеяли данного им плана посева семенников.

Совещание решительно осудило их антиколхозную практику, направленную против зажиточности колхозников.

Совещание отметило доподлинно большевистские образцы работы колхоза „Красный куст“, который закончил сев зерновых-колосовых, при нагрузке на 1 лошадь 6,7 га, в течении 8 рабочих дней. Колхозники, передовики сельского хозяйства, нормы выполняли на 140—170 проц. Хорошо справились с задачами мастера социалистического земледелия—ефремовцы.

В колхозах: „Красное поле“, „Новый путь“, „Гроза капиталу“, „Красный городок“,—враги народа, используя отсталых колхозников, делали попытки дискредитировать работу ударников и стахановцев-ефремовцев, околачивали их клеветой, осеивали, делая этим самым попытки сорвать борьбу за высокий Сталинский урожай.

Германо-японская, троцкистско-бухаринская банда и впредь будет использовать отсталые элементы, чтобы вредить и пакостить социалистическому земледелию.

Политическая массовая работа в колхозах находится на низком уровне. Слабая работа избителен, отсутствие работы красных урюлков в колхозах, нерегулярный выпуск стеновых гаает, нерегулярное проведение чток газет—ослабляют воспитание колхозных масс в большевистском духе, в результате критика и самокритика развернута слабо. Все это привело в ряде колхозов к нарушению устава сельхозартелей и руководителями колхозов и колхозницами, к ослаблению трудовой дисциплины, а в конечном счете к усилению работы врагов народа, направленной на срыв борьбы за Сталинский урожай, за зажиточную жизнь колхозного крестьянства. Все это и привело к слабому выполнению плана весенней посевной кампании.

Совещание колхозного актива обязуется и призывает колхозников и колхозниц извлечь из ошибок допущенных в проведении сева, соответствующие уроки с тем, чтобы не повторить этих ошибок в период проведения всех летне-полевых работ.

Совещание напоминает, что борьба за высокий Сталинский урожай не кончается завершением весеннего сева. Наступил период сложных летне-полевых работ, как продолжение борьбы за высокий и устойчивый урожай, в которых мы должны быть значительно организованнее.

Важнейшим условием организованного проведения всего цикла летне-полевых работ является решительная борьба со всякого рода нарушениями устава сельхозартелей и упорная борьба с врагами народа. Поэтому совещание считает, что важнейшая задача состоит теперь в том, чтобы качественнее развернуть политическую работу среди колхозников, выше поднять революционную классовую бдительность каждого колхозника за действиями врагов народа, решительно уничтожая их вредительские махинации. Надо пробудить в колхозниках ревностное отношение к проведению в жизнь сталинского устава сельхозартелей.

В части проведения практических мероприятий по летне-полевым работам совещание обязуется и призывает колхозные массы:

- содержать пары в черном теле до начала сева озимых;
- прополоть все яровые и озимые культуры, а особо засоренные прополоть 2—3 раза;
- завершить ремонт сеноуборочных машин, инвентаря (ковные и ручные грабли, литовки, отбойные молотки, вилы) к 20 июня;
- закончить сеноуборку в 25 рабочих дней;
- к силосованию приступит к 21 июня и к 4 июля выдолбить не менее 70 проц. плана;
- закончить ремонт уборочных машин к 1 июля, молотилки и двигатели к 10 июля и зерноочистительные к 20 июля;
- обеспечить в каждом колхозе к 1 августа строительство, ремонт крытых токов с таким расчетом, чтобы каждый колхоз имел 5-ти суточный запас хлеба для обмолота в условиях дождливой погоды. Крытые тока очистить, окопать канавой и установить вокруг их огнетушители и кадки с водой;
- закончить к 1 августа ремонт существующих и постройку новых зерносушилок в каждом колхозе, обеспечить пропускную их способность с расчетом выполнения плана хлебопоставок государству в 30 рабочих дней;
- предложить правлению колхозов закончить ремонт и дезинфекцию зернохранилищ и мешкотары к 10 августа.

Совещание осудило практику руководства райзо, ориентирующую на руководство и обслуживание только крупных колхозов, как политически вредную, и обязало райзо обратить максимальное внимание на усиление живого руководства и оказания помощи всем колхозам без исключения, не зависимо от их величины.

Совещание предложило правлениям колхозов, где не организовали посев семенников, немедленно отобрать посевы на лучших землях раннего сева и закрепить их в качестве семенников. Выделить специальные звенья для ухода и уборки семенников. Предложило всем правлениям колхозов провести остолобование всех семенников.

Совещание особое внимание обратило председателей колхозов и ревкомиссий на организацию охраны колхозного урожая, выделив в качестве сторожей лучших, преданных делу колхозного строительства, людей.

Совещание колхозного актива осудило антиколхозное поведение председателей колхозов и ревкомиссий им. Ильича, „Тажный партизан“, им. Калинина и др., которые вместо того, чтобы поощрять труд колхозников имеющих престарелый возраст, они налагают штраф за невыход 1—2 раза на работу. Совещание обязало правления колхозов оказывать колхозникам утерявшим трудоспособность в колхозе по различным причинам, всемерную помощь в обеспечении их продуктами питания за счет кассы взаимопомощи.

Совещание колхозного актива отметило слабое обслуживание полевых бригад торговлей, медпомощью и связью. Мы обращаемся к райисполкому, сельсоветам учесть ошибки в работе этих организаций и не допустить их в предстоящих летне-полевых работах.

Товарищи колхозники и колхозницы! В упорной борьбе с врагами народа под руководством партии Ленина—Сталина мы строили и укрепляли колхозы. В этой упорной борьбе со знаменем Ленина—Сталина мы добьемся зажиточной жизни. Еще теснее сплотимся вокруг партии Ленина—Сталина, вокруг великого вождя народов тов. Сталина, чтобы без промаха и без замедления бить и уничтожать фашистскую гадюгу, шпионов, вредителей, диверсантов—всех врагов народа.

Вперед к новым победам, к новым высотам социалистического урожая.

Да здравствует наша родная коммунистическая партия Ленина—Сталина!

Да здравствует наш любимый вождь и друг товарищ Сталин!

Да здравствует светлая, радостная и зажиточная колхозная жизнь!

ПРЕЗИДИУМ СОВЕЩАНИЯ.

УСИЛИМ ОБОРОНУ СОЮЗА ССР

ПРИСОЕДИНЯЕМ СВОЙ ГОЛОС К ПРЕДЛОЖЕНИЮ РАБОЧИХ ДЕПО ВОЛНОВАХА

Члены и кандидаты ВКП(б), на проходившем районном собрании 20-21 июня, единодушно приветствовали предложение рабочих

депо Волноваха о выпуске специального займа второй пятилетки на укрепление оборонеспособности Союза ССР.

ОДОБРЯЕМ ПРЕДЛОЖЕНИЕ О ВЫПУСКЕ ЗАЙМА

Совещание районного актива ОСО одобряет целиком приговор Верховного Суда СССР по делу отъявленных негодяев, шпионов, пытавшихся продать нашу родину фашистским хищникам, Эйдемана, Гамарника, Тухачевского и др.

Суровая рука революционного закона правильно поступила — уничтожив этих гадов, потерявших человеческий облик.

Совещание актива вынесло решение: развернуть широкое вовлечение созна-

тельных масс в члены ОСО и упорнейшим образом заняться изучением военного дела, с таким расчетом, чтобы в любую минуту дать сокрушительный отпор врагу. Участники совещания одобрили единодушно инициативу рабочих депо Волноваха о выпуске займа обороны и целиком присоединились к ней.

Заем обороны еще больше укрепит мощь нашей славной Красной Армии. По поручению совещания **Романов, Снежников.**

О выпуске „Займа укрепления обороны СССР“

Идя на встречу многочисленным пожеланиям трудящихся города и колхозной деревни, Совет Народных Комиссаров СССР поручил наркомфину СССР предта-

вить в кратчайший срок на утверждение правительства проект закона о выпуске „Займа укрепления обороны Союза СССР“.

(ТАСС).

1-й ВСЕСОЮЗНЫЙ СЪЕЗД СОВЕТСКИХ АРХИТЕКТОРОВ

На утреннем заседании 19 июня съезд заслушал три специальных доклада об архитектуре Дворца советов.

Архитектор Б. М. Иофан дал общий обзор проекта Дворца советов, говорил о творческих путях его создания; академик В. А. Щу-

ко доложил об архитектуре Дворца; профессор В. Г. Гельфрейх — о внутреннем устройстве Дворца Советов.

На вечернем заседании открылись прения по докладу о задачах советской архитектуры.

(ТАСС).

НА ФРОНТАХ ИСПАНИИ

Потерпев неудачу при наступлении на центральном фронте под Мадридом, мятежники и итало-германские интервенты в конце апреля начали активные военные операции на северном фронте против Бильбао. Они сосредоточили здесь более 40—45 тысяч человек, 100—150 самолетов, большое количество артиллерии и танков. Более 2-х месяцев Баскские и Астурийские бойцы отражали атаки численно превосходящего противника, проявляя мужество и героизм.

16 июня фашисты прорвали оборонительный пояс вокруг Бильбао. С этого времени шли ожесточенные бои в предместьях Бильбао.

Фашистские войска, подавляющее большинство которых состоит из итальянцев, при поддержке ста самолетов и многочисленных танков 18 и 19 июня вели непрерывные атаки позиций республиканцев. Бильбао подвергся бомбардировке с самолетов и из тяжелых орудий. 19 июня город был почти окружен мятежниками. В этой обстановке республиканцы ока-

зались не в состоянии продолжать сопротивление и эвакуировали из Бильбао. Одновременно с воинскими частями из города выехали в се правительственные учреждения и значительная часть гражданского населения.

Республиканцы заняли новые позиции к Западу от Бильбао. Основная часть республиканских войск отошла в район рудников, как полагают, борьба будет продолжаться в этом районе, горы здесь не высоки, но подступы к ним очень трудны.

Фашисты, вступив в город, приступили к грабежам и расправе над населением, не успевшим выехать вместе с республиканскими частями. Глава мятежников генерал Франко опубликовал декрет о ликвидации Баскской независимости.

Баскское правительство объявило, что оборона других Баскских городов будет еще более ожесточенной и что падение Бильбао отнюдь не означает прекращения борьбы баскского народа за свою свободу и независимость. (ТАСС).

О РАБОТЕ ОДНОЙ ПОЛИТШКОЛЫ

При первичной парторганизации Подъяковского сельсовета работает партийный кружок по изучению истории партии пониженного типа, которым руководит инструктор райкома ВКП(б). Кружок начал свою работу с марта месяца 1937 г. Состав слушателей кружка: три члена ВКП(б), три комсомольца, четыре сочувствующих и три беспартийных — актив колхоза.

За свой период работы кружок изучил Конституцию СССР, доклад т. Сталина на VIII Чрезвычайном Всесоюзном Съезде Советов, доклад и заключительное слово т. Сталина на февральском Пленуме ЦК ВКП(б) и статью тов. Молотова — „Уроки вредительства, диверсии и шпионажа японо-немецко-троцкистских агентов“.

Лучшими слушателями кружка являются члены ВЛКСМ т.т. Макев, Петраченко М. и сочувствующие т.т. Васильев А. и Бутренин И. Они на занятия приходят подготовленными: на поставленные вопросы руководителем кружка дают ясные и точные ответы. Есть и такие слушатели кружка, которые плохо работают над повышением своего политического уровня. Например — Деревянкин и Солодовников, они частенько приходят на занятия неподготовленными, а поэтому на поставленные вопросы руководителем отвечают неуверенно.

Деревянкин и Солодовников должны учесть свои недостатки и к следующему занятию подготовиться как следует.

Суслов.

ПЛОДЫ ПОЛИТИЧЕСКОЙ БЕСПЕЧНОСТИ

Февральский Пленум ЦК ВКП(б) поставил перед всеми партийными организациями задачу — перестроить партийную работу, сделав упор на организацию политической работы, и мобилизовать трудящихся на быструю ликвидацию последствий вредительства.

Первичная партийная организация Кельбеса не поняла решений февральского Пленума ЦК ВКП(б), а поэтому и не смогла перестроить свою работу с требованиями сегодняшних задач в связи с введением в действие Сталинской Конституции.

Политическая учеба коммунистов проходит формально. Все коммунисты до последнего времени в одной школе, несмотря на различный уровень их знаний.

С сочувствующими работа ведется слабо. Комсомольской организацией партком не руководит. Как яркий показатель отсутствия работы с резервом партии (комсомолом и сочувствующими) является факт отсутствия роста партийной организации.

Партийный комитет (секретарь комитета Пармин) группом профсоюзом и поселковым советом не руководит. Тов. Пармин очень часто подменяет руководителей профсоюзной и советской организации. Как результат неправильного руководства этими организациями — отсутствует политически-массовая работа среди рабочих. До сегодняшнего дня не все рабо-

чие ознакомлены со Сталинской Конституцией и решениями февральского Пленума ЦК ВКП(б). Рабочие не мобилизованы на быструю ликвидацию последствий вредительства. Социалистическое соревнование не развернуто, стахановское движение в загоне.

В партийной организации самокритика не развернута, что еще хуже есть элементы прямого зажима самокритики. На открытом партийном собрании 9 мая совершенно справедливое выступление кандидата партии Ахмедзянова, который обвинил членов партии Ульянина и Славина в пособничестве в выезде с Кельбеса врагу народа Вайзгаупт и его родственников, но которые не занимаются вопросами ликвидации последствий вредительства — партийная организация и секретарь парткома Пармин не только не стали обсуждать эти факты на собрании, а наоборот обвинили Ахмедзянова в необоснованности фактов. После этого Ахмедзянова вызвали в партком и предупредили его, чтобы он больше без согласования с Парминым не выступал.

Все эти факты являются результатом политической беспечности партийного комитета.

Партийная организация должна немедленно устранить указанные недостатки в своей работе и развернуть критику невзирая на лица.

Петренко В.

ВНИМАНИЮ ЗАВ. РАЙЗО

На строительстве ветамбулатории райзо отсутствует технический надзор. Обивка драпок под штукатурку производится небрежно. Лес для строительства применяется с

табачными сучьями. Учета работы нет. Нормы и расценки применяются 1934 г. Во всем этом в первую очередь повинен техник Климов, который на все это не обращает внимания. А.

СУД

КАЗАКОВ

ПРИГОВОРЕН

К ПЯТИ ГОДАМ

В деревню Подъяково приехал неизвестно откуда Казаков П. К., и вступил в колхоз „Новая деревня“. Пробравшись в полеводческую бригаду бригадиром, стал проводить вредительскую, подрывную работу в колхозе.

Казаков свою кулацкую линию проводил не только на словах, но и на практике. Например, в период посевной кампании правлением колхоза дано было указание пахать глубиной на 14 сантиметров, но Казаков вопреки этому, дал указание пахать на 10 сантиметров. Давая свое указание, Казаков строго наказывал пахарям — „если кто будет ехать из членов правления, то вы переключайтесь на глубокую вспашку“.

С переключением на сеноуборочную кампанию Казаков не отступал от своей вредительской линии, он начал укосна худших трав, скошил семенной клевер. Кроме того, в целях срыва сеноуборочной, он стал убеждать бригаду не выходить на работу ввиду „плохого“ питания. Колхозники на этот путь не стали. С наступлением хлебоуборочной кампании враг народа Казаков вопил: „если в бригаду не дадите больше людей, то под снегом останется не меньше 60 га хлеба не убранным“. Казакова отстранили от руководства бригадой и бригада блестяще выполнила свое задание.

Будучи отстранен от руководства, враг народа Казаков также не ослабляет своей вредительской работы, он стал травить колхозников против правления колхоза и вновь назначенного бригадира Кузнецова. Работая на самосброске, он ежедневно выводил ее из строя. Кроме этого во время молотбы классовый враг Казаков ухитрился вложить в сноп зуб с другой молотилки, который по халатности машиниста Баянова А. Г. попал в барабан и как результат вредительства — машина вышла из строя.

Все выше перечисленные, явно вредительские факты были направлены на развал колхоза. Народный суд рассмотрел это дело по 109 ст. УК, приговорил врага народа Казакова к 5 годам лишения свободы с отбыванием в концлагерях НКВД, а Баянова за халатное отношение по ст. 79 УК к 1 году исправтруда работ со взысканием убытков причиненных колхозу 1550 рублей.

Крылов.

Врид. редактора
В. Г. Сахаров.